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DELIBERAZIONE n. 4 del 01.06.2023     ORIGINALE 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
Oggetto: GIURAMENTO DEL SINDACO           

 

 

L’anno duemilaventitre addì uno del mese di giugno con inizio alle ore 20.00 nella sala 

delle adunanze, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del 

giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

ordinaria in prima convocazione. 

 

All’appello risultano: 

 

SPAGGIARI ALESSANDRO Presente  BRESCIANI MARIA GRAZIA Presente  

AVEROLDI ISABELLA Presente  ROSSATO LUCA Presente  

BERTELLI ROBERTA Presente  AMADORI CHIARA Presente   

SCAPPINI MAURO Presente  MININI MARIO Presente  

BONATI ELIA Presente       

DELFINO SOFIA Presente       

SARTORI STEFANO Presente       

 

Totali Presenti :  11     Totali assenti:   0  

 

 Assiste il Segretario Comunale, Sig. Dr. Roberto Minarelli. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Alessandro Spaggiari, nella sua qualità 

di Sindaco, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

sopra indicato. 



 

 

Deliberazione C.C. n. 4 del 01.06.2023 

 

Oggetto: GIURAMENTO DEL SINDACO           

 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che, con deliberazione n. 3 dell’odierna seduta, dichiarata immediatamente 
eseguibile, si procedeva all’esame delle condizioni di eleggibilità e alla successiva 
convalida dell’elezione del Sindaco e dei Consiglieri eletti a seguito delle votazioni del 14 e 
15 maggio 2023, in ottemperanza al disposto dell’art. 41 del TUEL; 
 
VISTO l’art. 50, comma 11 del D. Lgs. n. 267 del 2000 (TUEL) che testualmente recita: 
“il Sindaco e il Presidente della Provincia prestano davanti al Consiglio, nella seduta di 
insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione Italiana”; 
 
VISTO l’art. 32 comma 4 del vigente Statuto Comunale a mente del quale “Il Sindaco 
entra in carica all’atto della proclamazione e presta giuramento davanti al Consiglio 
Comunale, dopo la intervenuta convalida da parte del Consiglio stesso”; 
 
CONSIDERATO che tale adempimento non può essere modificato né nella forma né 
nella modalità di svolgimento e ne viene data risultanza nel verbale dell’adunanza 
consiliare e che, inoltre, come affermato da consolidata giurisprudenza, nella vigente 
normativa il Sindaco entra nella pienezza delle funzioni al momento della investitura a 
seguito della proclamazione, non rappresentando più, il giuramento, condizione per 
l’assunzione delle funzioni; 
 
RITENUTO di dover procedere al predetto adempimento invitando il Sindaco a 
pronunciare la seguente formula di giuramento: “GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE 
LA COSTITUZIONE ITALIANA”  

Tutto ciò premesso  

I L     S I N D A C O 

Alzatosi in piedi per prestare il prescritto giuramento ed indossata la fascia tricolore, 
pronuncia a voce chiara ed intellegibile la formula prevista davanti ai componenti del 
Consiglio Comunale, ripetendo solennemente: 

 
“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana” 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

Il Consiglio Comunale, udito il giuramento di fedeltà alla Costituzione prestato dal 
Sindaco ai sensi dell’art. 50, comma 11, del D.lgs. n. 267/2000  

NE PRENDE ATTO 

 
Copia del presente atto viene trasmesso per conoscenza alla Prefettura UTG di Brescia. 
 
 
 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

                                 Il Sindaco                                Il Segretario Comunale 
                      ALESSANDRO SPAGGIARI                                                                  Dr. ROBERTO MINARELLI 
                     (Documento firmato digitalmente)                                                                                  (Documento firmato digitalmente) 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



 

 

 

 

 
  

 

 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata sul sito internet dell’Ente il giorno 28/06/2023 e per quindici 

giorni consecutivi ai sensi delle disposizioni regionali vigenti. 
 

 

Soiano del Lago, lì  28/06/2023 

 

    Il Segretario Comunale 
    Dr. ROBERTO MINARELLI 

(Documento firmato digitalmente) 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(art. 46 della legge 8 giugno 1990, n. 142) 

 

 

 

 

 Esecutiva ai sensi dell’art. 127 – comma 1° - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
  

 

 

Soiano del Lago, lì     

    Il Segretario Comunale 

    Dr. ROBERTO MINARELLI 
(Documento firmato digitalmente) 
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